

**Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
для детей дошкольного и младшего школьного возраста
«Прогимназия №29» Советского района г. Казани**
420073, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Красной Позиии 11А, 8А
тел.: (843) 272-35-76, 295-92-52
факс: (843) 272-35-76, e-mail: rosa1910@mail.ru



**Публичный доклад
о результатах деятельности
МАОУ « Прогимназия №29»
за 2021 год**

Полная версия доклада размещена на официальном сайте прогимназии
<https://edu.tatar.ru/sovetski/page86033.htm>

Уважаемые родители, коллеги и единомышленники!

МАОУ «Прогимназия №29» предлагает вашему вниманию открытый информационно – аналитический доклад, в котором представлены результаты деятельности прогимназии за **2021** год.

Прогимназия является самостоятельным юридическим лицом, имеет Устав, лицензию, свидетельство об аккредитации, локальные нормативные акты.

Юридический адрес прогимназии: Республика Татарстан, г. Казань, ул. Красной Позииции, д.11А. Адреса осуществления образовательной деятельности: здание детского сада - ул. Красной Позииции 11А здание начальной школы - ул. Красной Позииции 8А

Основные виды деятельности прогимназии согласно Уставу:

- образовательная деятельность по основным общеобразовательным программам дошкольного и начального общего образования;
- присмотр и уход за детьми дошкольного возраста
- реализация дополнительных общеразвивающих программ следующих направленностей: техническая, естественнонаучная, физкультурно-спортивная, художественная, социально-педагогическая.

Непосредственное управление прогимназией осуществляет директор Лонцакова Ольга Павловна, Почетный работник общего образования РФ. Административно-управленческая команда имеет следующий состав: заместитель директора по учебной работе Уварова Виолетта Алимовна, заместитель директора по дошкольному образованию учебной работе Бардина Елена Сергеевна, заместитель директора по административно-хозяйственной работе Гайфуллина Гуллия Адгамовна, главный бухгалтер Замураева Роза Ирековна.

В учреждении обучаются дети, начиная с младшего дошкольного возраста с 3 лет до окончания начальной школы 11 лет. Основное предназначение прогимназии – это обеспечение преемственности дошкольного и начального общего образования в условиях непрерывного развивающего обучения и здоровьесберегающего подхода к организации учебного и воспитательного

процессов. В период обучения в прогимназии дети имеют возможность осваивать не только основные общеобразовательные программы, но и посещать дополнительные развивающие занятия, активно заниматься спортом, проявлять свои таланты в творчестве, принимать участие в разнообразных мероприятиях. В прогимназии созданы комфортные условия для детей.

Порядок комплектования прогимназии обучающимися на уровнях дошкольного и начального общего образования определяется Учредителем в соответствии с законодательством Российской Федерации. Прием обучающихся в прогимназию осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Республики Татарстан, санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами, правовыми актами Учредителя и регламентируется локальными нормативными актами прогимназии. По состоянию на конец 2021 года в прогимназии на уровне дошкольного образования функционирует 5 дошкольных групп, в них обучается 118 детей и 6 начальных классов, в них обучается 112 детей.

В соответствии с приказом Исполнительного комитета муниципального образования города Казани №545 от 12.08.2021г. в прогимназии с 01 сентября 2021г открылись:

- класс начального общего образования для детей с расстройством аутистического спектра посредством организации инклюзивного образования;
- группа комбинированной направленности с 10,5 часовым пребыванием для детей от 3-х лет с ограниченными возможностями здоровья (с расстройствами аутистического спектра).

Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования и Адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования разработана в прогимназии в соответствии ФГОС НОО для детей с ОВЗ и представляет собой образовательную программу, адаптированную для обучения детей с расстройствами аутистического спектра и учитывающая особенности их психофизического развития, индивидуальные возможности, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную

адаптацию на основании Примерной АООП НОО и АООП ДО для детей с РАС (протокол от 22 декабря 2015 №4/15);

В детском саду прогимназии обучение и воспитание дошкольников в 2021 году осуществлялось в рамках Основной образовательной программы дошкольного образования МАОУ «Прогимназия №29» (далее – ООП ДО).

В основе ООП ДО лежат программы:

- общеобразовательная программа «От рождения до школы», Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования /под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой/.

Обучающимся детского сада предлагаются следующие платные услуги: «Цветик-семицветик», «Музыкальная палитра», «Шкатулка семейных традиций», «Кубики Зайцева», «Ритмическая мозаика», «Маленький гений», «Чудеса из бумаги», «Пешком в страну музеев», «Здоровей-ка», «Шахматы».

Как показывает обследование детей, по результатам освоения Образовательной программы в текущем учебном году оптимальный уровень развития имеют 92,7% обследованных детей, достаточный уровень – 7,3 %. По сравнению с предыдущими годами уровень развития повышается, так в 2019 году было 83,1%, а в 2020 году - 84,7%

Результаты мониторинга за физкультурно-оздоровительной работой показали стабильные результаты: общая плотность занятий 92-94%, моторная плотность – 82-86%, что соответствует методическим рекомендациям по контролю за физическим воспитанием детей дошкольного возраста.

Ведётся постоянная планомерная работа по развитию детской одарённости, результатами которой являются проектные работы с детьми, разработанные педагогами совместно с родителями групп.

Воспитанники детского сада прогимназии приняли участие в очных конкурсах и олимпиадах, где стали победителями и призерами:

- 1) Международная Олимпиада «Классный час» по дисциплине «Великая Победа»
- 2) Городской конкурс юных чтецов «Звездный билет» в рамках

Всероссийского конкурса «Живая классика»

3) Всероссийский открытый конкурс детского и юношеского творчества «Лучик солнца». Конкурс рисунков «Весна! Цветы!» - «Встреча весны»

4) Всероссийский открытый конкурс детского и юношеского творчества «Лучик солнца». Конкурс рисунков «Весна! Цветы!» - «Прощай зима, здравствуй весна!»

5) Республиканский дистанционный конкурс-фестиваль творчества на английском языке «English Art Festival» среди обучающихся образовательных организаций

Задачи дошкольного образования в прогимназии 2021 год были направлены на укрепление здоровья детей, профилактику заболеваний, закаливание с учетом состояния здоровья детей, лечебно-оздоровительную работу. Весь комплекс мероприятий имеет своей целью качественное улучшение физического состояния, развития и здоровья детей. Основные направления физкультурно-оздоровительной деятельности с детьми в учреждении: утренняя гимнастика, бодрящая гимнастика после дневного сна, физкультурные занятия, физкультурные праздники и развлечения, самостоятельная двигательная деятельность детей, профилактические гимнастики (дыхательная, пальчиковая), соблюдение режима прогулок, умывание прохладной водой.

Начальная школа прогимназии функционирует в режиме «Школа полного дня» (8.00-18.00), что позволяет наиболее полно объединить учебную и внеучебную сферы деятельности ребенка в условиях учебного сообщества, сформировать образовательное пространство учреждения, способствующее реализации индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся, объединить в единый функциональный комплекс образовательные, оздоровительные и духовно-нравственные процессы. В начальной школе предусмотрено полноценное 3-х разовое горячее питание детей, утренний зарядка и динамические паузы в течение дня, прогулки на свежем воздухе в

послеобеденное время. Дети обучаются в 1 смену. В режиме 5- дневной недели обучается 1 класс, в режиме 6-дневной недели обучаются 2 - 4 классы начальной школы.

Обучение в начальной школе ведется попредметно по УМК «Перспектива». Каждый предмет ведет отдельный учитель, тем самым подготавливая обучающихся к разноголосию педагогов в последующих классах. За каждым классом закреплен классный руководитель, который решает все вопросы, помогает готовить с детьми домашнее задание, выступает посредником между родителями и учителями. Обучающимся предлагается спектр платных образовательных услуг, таких как «Математическая шкатулка», «Волшебное слово», «Хореография», «Естествознание», «Информатика», «Маленькие звездочки», «Здоровей-ка», «Шахматы».

Показатели качества обучения по прогимназии остаются на достаточно высоком уровне. Успеваемость – 100%, качество обучения – 63,83%. О хорошей подготовке учеников свидетельствует успешное обучение в 5-х классах различных образовательных учреждениях г. Казани выпускников 4-ого класса прогимназии.

Как результат успешной внеурочной работы следует отметить наиболее значимые достижения педагогов и обучающихся прогимназии: более 65 % детей приняли участие в олимпиадах и конкурсах федерального, республиканского и городского уровней:

Участие и результат олимпиады муниципального уровня в 2021 учебном году:

- Олимпиада по математике - призёр Капустина Майя.
- Городской конкурс «Звездный билет» по литературе победитель Борисова Александра
- Городская олимпиада «Умка»:
- по русскому языку – 2 победителя, 7 призёров;
- по математике – 4 победителя и 11 призёров;
- по окружающему миру 2 победителя и 7 призёров.

ПФУ WINKID:

- по русскому языку – 1 победитель, 3 призёра;
- по математике – 4 призёра.

В прогимназии с 2015 года активно работает отряд ЮИД «Зебрёнок». В него входят ученики 4 класса. Куратор: Зиятдинова И.М. Регулярно проводятся встречи с работниками ГИБДД района– 1 раз в четверть, ученики принимали участие в конкурсе «Безопасное колесо» о правилах дорожного движения и представляли свой отряд.

В планах воспитательной работы классных руководителей предусмотрены классные часы и беседы по правилам дорожного движения и поведения на транспорте, при переходе улицы. Проводятся обязательные инструктажи перед выходом за пределы территории прогимназии, так как прогимназия имеет 2 здания (здание начальной школы и здание детского сада), которые расположены по разные стороны от проезжей части, воспитанникам прогимназии приходится переходить улицу, чтобы попасть в другое здание. За период учебного года по прогимназии не зафиксировано ни одного случая дорожно-транспортного травматизма.

В прогимназии детей, состоящих на учёте в ПДН, на внутришкольном учёте нет. Правонарушений не зафиксировано.

На классных часах, уроках и занятиях в детском саду воспитанники и обучающиеся получают знания по основам этикета, а также навыки самостоятельного дежурства по школе, школьной столовой, классу. Педагоги прогимназии проводят беседы и в процессе общения стараются приучить детей к вежливому общению и нравственному поведению в той или иной жизненной ситуации.

Активно к проведению мероприятий привлекаются в помощь родители воспитанников и обучающихся. Для проведения спектаклей, театральных представлений в прогимназию приглашаются артисты театра юного зрителя и других известных студий.

Взаимодействие с семьями обучающихся на протяжении всего года было одним из приоритетных направлений деятельности учреждения. Родители

имеют право принимать участие в работе прогимназии, контролировать организацию питания детей в учреждении. В детском саду и школе прогимназии регулярно проводятся родительские собрания, на которых выступают с рекомендациями по оздоровлению, обучению и воспитанию детей медперсонал, учителя и воспитатели. Ведётся просветительская работа среди родителей воспитанников.

Организуются совместные мероприятия с обязательным участием детей и их родителей: субботники, праздники. Классными руководителями и воспитателями, педагогом-психологом ведётся индивидуальная работа с родителями и детьми по проблемным вопросам. Большинство родителей откликаются на обращение педагогов и сотрудничают с прогимназией.

В течение 2021 года педагоги прогимназии делились своими наработками с коллегами на различном уровне – республиканском, городском. Участвовали в различных семинарах, конференциях, принимали неоднократное участие в благотворительных акциях, выставках, публиковали свои работы в средствах массовой информации. Участвовали в профессиональных конкурсах для педагогов.

Говоря о работе прогимназии за 2021 год нельзя обойти стороной финансово-хозяйственную деятельность. Финансирование прогимназии складывается из:

- средств местного бюджета и субвенций;
- средств родительской платы;
- внебюджетных средств.

Бюджетное финансирование прогимназии происходит по нормативно-подушевому принципу согласно муниципального задания. За счет бюджетных средств были произведены расходы на заработную плату работников прогимназии, начисления на выплаты по оплате труда, коммунальные услуги, вывоз мусора, услуги дезинсекции и дератизации, обслуживание приборов учета, опрессовку систем отопления, аварийные работы, подписку на печатные издания, обучение сотрудников прогимназии.

В 2021г. за счет внебюджетных средств были приобретены: парты одноместные, стулья ученические; ноутбуки, снегоуборщики бензиновые, постельное белье. На выплату заработной платы и оплату налогов приходится в среднем 80% от суммы дохода от внебюджетной деятельности. В 2022 году планируется провести обновление компьютерной техники для педагогического персонала.

С более полной информацией о расходовании средств прогимназии Вы можете ознакомиться на нашем сайте <https://edu.tatar.ru/sovetski/page86033.htm> в разделе финансово-хозяйственная деятельность.

В 2021 году поставленные цели и задачи были реализованы. В 2022 году мы будем продолжать работать над:

- сохранением и укреплением здоровья обучающихся и работников прогимназии;
- повышением качества образования;
- реализацией ФГОС дошкольного, начального общего и дополнительного образования;
- повышением уровня профессиональной компетентности педагогов

Вот уже на протяжении многих лет мы стараемся целенаправленно действовать с позиций «открытого общества»: внимательно прислушиваемся к общественному мнению, учитываем его при разработке учебных и воспитательных программ, ведём продуктивный диалог со всеми участниками образовательного процесса: обучающимися, родителями, педагогами.

В этом Публичном докладе мы попытались раскрыть и оценить деятельность МАОУ «Прогимназии №29» за 2021 год с разных сторон: рассказать об условиях и особенностях организации образовательного процесса, финансово-хозяйственной деятельности и ближайшие пути развития нашего учреждения. Мы надеемся, что наш Публичный доклад станет основой для дальнейшего налаживания эффективных форм взаимодействия прогимназии с потенциальными социальными партнёрами, что неизменно приведёт к повышению качества образования.